

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Publicación fundada el 18 de Agosto de 1932. Apart. 9 de Correos n.º 81. Dirección Telegráfica: DEFENSOR. TELÉFONO núm. 2014.

Diario Católico de Noticias

Lunes 15 de Agosto de 1932

Año XXXIV.—Núm. 11.024

Asunción

Las imágenes, en la liturgia lírica de hoy, se yerguen, en esfuerzos efusivos, con una alegría matinal resplandeciente.

La Virgen que es ascendida al cielo como la bien amada, en los brazos de Dios, es la aurora que se levanta. Nada hay más bello en el mundo que la aurora.

Nada más limpio y reverberante. Nada más diáfano y optimista, por la gran belleza de la luz, en la que se despiertan las maravillas reposadas del universo y por la fausta promisión, que es, de la gran claridad solar, vida del mundo.

Por lo que es y por lo que promete, como la santa Virgen inmaculada que hoy es subida a la gloria, la más alta y divina recompensa a la más sumisa y profunda humildad.

Nosotros para ascender por el torpe andamio de las humanas categorías, no hacemos actos de humildad, sino de soberbia atropellada y, en definitiva, ni ascendemos ni somos ascendidos...

Troquel de la gloria más alta es la humildad más baja y ese formidable contraste del cristianismo se revela, en la festividad de hoy, en su más enorme y fulgurante categoría.

La Virgen fué todo humildad; humildad sumisa y gozosa y la Virgen es hoy gloria soberana en la más alta cima celeste de las radiantes soberanías.

No era justo, en verdad, que el cuerpo purísimo en que el Verbo se hizo carne, sucumbiera a la corrupción como los nuestros en los que han fermentado todas las delicias de los venenos mortales.

Aquella rosa magnífica de pureza, que perfumó a la humanidad de su divino aroma no podía deshacerse entre las rosas impuras de nuestras vidas, en la tierra de los pecados...

Y porque era justo, en esa consoladora justicia de Dios que es misericordia amorosa, la Virgen fué ascendida en cuerpo hasta la gloria, por aquel camino celeste que abrió, sobre las altas estrellas, Su Hijo, el día de su Ascensión...

Y por ese camino seguirán las almas que han puesto en Ella Madre del Amor Hermoso, el refugio de su salvación.

ELADIO ESPARZA.

A la Asunción de María

¿Cómo te vas y dejas
En este valle de miseria y duelo,
Señora, a tus ovejas
Que lloran sin consuelo
Y huérfanas se quedan en el suelo?
Cuando voló a su Padre
Tu Hijo, siquiera nos dejó contigo,
Más si hoy te partes, Madre,
¿Qué nos dará ya abrigo?
¿Quién nos defenderá del enemigo?
¡No os la llevéis querubés!
¡Dejadnos nuestra Madre, nuestra
(vidal)

¡Parad el vuelo, oh nubes!
¡No más, no más subida!
Que se torne de nuevo a su manida...
Si no oís nuestro lloro,
Ni escucháis de nuestra alma la que-
(rell)

¡Nubes de grana y oro
Que nuestra Madre huella,
Arrastrados al menos en pos de ella!
T. E., S. J.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Casita de 1 a 5. — Teléfono 2861

Compra oro y monedas

FERNANDO MERINO
Por muy elevados que sean los precios que anuncian pagar otras Casas, siempre pago bastante más.
Consulten antes de hacer sus ventas.
Pedro López, 4 CORDOBA

Para la Virgen de la Fuensanta

Está próxima la fiesta de la celestial patrona de los cordobeses.

El día 8 del próximo mes irán los miles de devotos que tiene en Córdoba la Virgen de la Fuensanta a postarse ante su milagrosa imagen.

Hay que preparar sus cultos, hay que celebrar su fiesta, es necesario mantener viva la tradición secular y este es el objeto de las presentes líneas.

Queremos que se celebren las fiestas con el mismo esplendor que años atrás, queremos que aquel su templo en cuya portada se colgaron los exvotos a miles, sea reparado de las incursas del tiempo, queremos que los corazones de los católicos de nuestra ciudad ofrenden a Ella un suspiro de amor.

Y como el año pasado, por ser las circunstancias las mismas, declinamos a nuestros lectores.

Pedimos nuestro óbolo prueba de la devoción a nuestra Patrona. No queremos grandes cantidades sino muchas. Solo pretendemos recibir la adhesión de los corazones rendidos de amor a la Virgen de la Fuensanta.

No admitiremos donativos mayores de una peseta. Los pudientes que quieran dar cantidades mayores hagan lo que una dama piadosa ha hecho ya; encárguense de una necesidad del templo.

Esa dama va a reparar un ventanal que los temporales destrozaron, otras personas pueden llevar a cabo por su cuenta y dirección las obras de albañilería y pintura que el templo necesita.

La Virgen se lo pagará y nosotros citaremos después su nombre como ejemplo.

Lo que de la suscripción se recaude se empleará a semejanza del año pasado y según su cuantía.

La suscripción se encabeza hoy con el sobrante de la del año anterior.

El detalle de los gastos se publicó el 30 de Septiembre y se abonó la última cantidad el 10 de Noviembre.

Ascendieron los ingresos por todos conceptos a 2.436 10 pesetas y los gastos a 2.041'60. Sobraron por lo tanto 394'50 que constituyen la primera partida de la nueva suscripción que hoy a mayor honra y gloria de Dios y de su Madre Inmaculada la Santísima Virgen de la Fuensanta comenzamos.

Suscripción con que los católicos de Córdoba contribuyen a los gastos que originen las fiestas.

Remanente del año anterior.	394 50
EL DEFENSOR DE CORDOBA	1
La «Revista Mariana»	1
D. Daniel Aguilera Camacho	1
D.ª Clementina Rodríguez de Aguilera	1
D. Victoriano Aguilera Contreras	1
D.ª Rafaela García de Aguilera	1
D. Clemente Lubián Rodríguez	1
Srta. Florinda Lubián Rodríguez	1
Amalia Lubián Rodríguez	1
	403 50

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	38 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	32 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	17 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	24 83
Oscilación	14 80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	8 60
Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0.º	749 81
Temperatura a la sombra	19 80
Temperatura de termómetro húmedo	18 20
Tensión de vapor	11 50
Humedad relativa	67 00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Viento
Recorrido en 24 horas	102 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

VIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA AMALIA RODRIGUEZ BETANCOURT DE LUBIAN

Que falleció el día 15 de Agosto de 1924

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 16, en la parroquia del Salvador, desde las ocho en adelante, serán en su regío del alma de dicha señora.

Su desconsolado viudo don Francisco Lubián Ariza; hijos don Francisco y don Clemente y Srta. Florinda y Amalia; hermana doña Clementina Rodríguez de Aguilera; hermanos políticos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

El Emmo. Sr. Cardenal Prímado de Toledo y los Excelentísimos señores Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE LA ACCIÓN CATÓLICA EN EL MUNDO

El desorden económico ante el pensamiento cristiano

Sin exageración puede afirmarse que de todos los actos de propaganda doctrinal y táctica organizadas por el catolicismo social en Francia en lo que va de año, el más significativo y resonante ha sido el curso de conferencias de la Semana de Lille.

Por el número y calidad de profesores y alumnos, por la importancia del tema y la eficacia y originalidad de su tratamiento, por el carácter de la ciudad y de su centro universitario, por el singularísimo interés con que han seguido las lecciones en Roma el Santo Padre, en Francia los expertos y los inteligentes, en Ginebra la Sociedad de las Naciones y la Prensa de el mundo entero.

Ha hecho el número 34 esta semana Social y si bien la cifra de inscripciones venía sensiblemente creciendo en la de estos años últimos, la progresión fué tan extraordinaria que los mismos organizadores no han recatado su sorpresa.

De 1 000 a 1 500 matriculas que constituyó el máximo, ha subido a muy cerca de tres mil.

Los especialistas más prestigiosos y autorizados ocuparon cátedra en esta Universidad ambulante, que de una en otra comarca va recorriendo todos los años el país en viaje de docencia.

Respecto al tono y categoría social de la ciudad francesa, basta saber que en la carta dirigida por el Cardenal Paceil al Presidente Eugenio Duhoit, dice en nombre del Pontífice que la Semana se celebra en el «corazón de una magnífica Diócesis donde el pensamiento papal sobre la Acción Católica va realizándose con creciente amplitud y a la vista de grandes masas obreras que se sienten cada vez más atraídas por el esfuerzo social de la Iglesia».

Y cómo ponderar la adhesión de la Sociedad de Naciones, expresada en fervoroso mensaje enviado por el Secretario General Sir Frize Drumond; la presencia del Nuncio Mor. Maglione y de más de 20 Obispos, de los profesores de las Universidades de París y Tolosa, de la atención que los representantes de casi toda la Prensa han dedicado a la Semana?

El tema cuya enunciación va ya en el epígrafe, dice ya por sí mismo, toda la inquietante y profunda actualidad de su contenido.

Responde fielmente a las direcciones trazadas por el Papa en su memorable Encíclica «Quadragesimo Anno», que señala como una de las principales causas del desorden económico el imperialismo internacional del dinero, en virtud del cual, donde está la ganancia está la patria. «¿Qué linaje de fuerzas promovieron esta formidable confusión de ideas y valores que deshizo o quebrantó cuando menos, la solidaridad e independencia consustancial a las relaciones humanas por la ley de la naturaleza y de gracia?»

El desorden económico, ha explicado Maurício Eble en una de sus lecciones, producido por las demasías de ambición y trajo con inexorable resultado la ruptura del equilibrio entre la capacidad de producción y de consumo, entre el precio de adquisición y de venta, en el reparto de beneficios y finalmente en las condiciones de vida de las diferentes clases sociales.

El P. Dabusquacis, director de la magna empresa de apostolado «La Acción Popular» demostró la incapacidad radical del capitalismo para poner remedio a este desorden.

El objeto de la economía no puede ser otro que el de conservar y desenvolver la vida, de donde se infiere que el justo precio de las cosas había de ser un precio vital, un precio social determinado por la estimación común.

Mas como el principio esencial del capitalismo es el libre juego del provecho individual en virtud de la libre concurrencia; sin hacer caso del bien común, del beneficio general; la teoría capitalista que en el dinero vió un fin y no un medio, en lugar de unificación y armonía, introduce en los factores económicos la división y el desconcierto.

Tampoco el socialismo demostró Juan Lerolle, puede remediar la crisis, porque siendo base de la idea Marxista, el materialismo económico, quedan eliminados los valores espirituales sin los que la existencia del orden social es imposible. Cabalmente en esta eliminación progresiva de elemento espiritual, dentro de lo temporal, agravada por la influencia protestante, sostenida por el cientifismo positivista, encuentra el P. Gillet, la razón fundamental y primaria del desorden individual y colectivo. Deshumanizada la sociedad y expuesta el apasionado empuje de los intereses materiales, han perdido su antigua eficacia las leyes del sentimiento y de la razón humanas.

A la idea de justicia entre los individuos como entre los pueblos, ha reemplazado la de lucro y negocio. ¿Qué solución puede ser la definitiva? Al predominio del individualismo en el mundo económico, opone el insigne Padre Dominico la primacía de la justicia y caridad en las relaciones internacionales, la reintegración de lo espiritual en lo temporal, enseñando a los pueblos el deber que tiene de subordinar los intereses particulares al bien común.

El Cardenal Lienapt, iniciador y alma de la Semana Social, hizo un magnífico resumen del régimen de universal colaboración al que está obligado todo cristiano, colaboracion primeramente en el terreno profesional.

La profesión se ha industrializado y los miembros que la componen, hallanse divididos en dos categorías, al parecer antagónicas; el capital y el trabajo.

No son por naturaleza contrarios derechos y deberes entre obreros y patronos.

Pueden y deben armonizarse por medio de la justicia y la caridad de sus recíprocas relaciones.

Colaboración en el terreno nacional, obediendo las leyes justas del poder constituido, combatiendo las tendencias nacionalistas.

Colaboración en el terreno internacional.

La humanidad es la gran familia cristiana y el mas fuerte lazo de unión que la sostiene es la caridad, el amor mútuo, el deber, escribe el Papa en su admirable carta, que irradia sobre los demás pueblos el interés que cada cual siente por su propia patria.

Imposible encerrar entre las angustias de una crónica periodística, que es rapidez y síntesis, la multiplicidad de puntos de vista mantenidos por los profesores de la semana.

No quedó aspecto ni matiz del tema por analizar.

La estabilidad monetaria, el método

El Crucifijo

Palabras actuales y eternas

Más nosotros debemos gloriamos en la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, en Quien está nuestra salud, nuestra vida y nuestra resurrección, El cual nos salvó y libertó.—SAN PABLO

de racionalización, el que hoy se llama de economía dirigida.

La prensa de Francia, profesional y técnica en este género de cuestiones, ha dicho por boca de los más reputados economistas, que la jornada de Lille, sitúa al catolicismo social en las primeras líneas, no siendo posible en adelante prescindir de su cooperación en el planteamiento y estudio de los problemas internacionales.

J. POLO BENITO.

Cabra OTORGO

En Estepa donde reside la novia, han firmado ante aquél Arcipreste, su contrato matrimonial, la simpática y bella señorita Dolores Ravé García, y nuestro joven amigo don Rafael Lama y Méndez de San Julián, oficial de esta Sucursal del Banco de España.

Para testificar el acto por parte del novio, se trasladaron a dicho punto, don Antonio Lama Valdevira, don Antonio Soriano Narvaez, don José María Belva Méndez de San Julián, don Antonio Lama Méndez de San Julián y don Manuel Piedra del Real; y de parte de la novia firmaron don Francisco Suárez Frutos, don Lorenzo Moreno Olmedo y don José García Domingos.

El acto tuvo lugar en el domicilio de los padres de la novia, don Antonio Ravé, Registrador de la Propiedad de aquél partido y doña Antonia García, donde los numerosos invitados asistentes fueron obsequiados espléndidamente.

La boda quedó concertada para los primeros días del próximo Septiembre.

Ha regresado de Córdoba donde ha pasado corta temporada al lado de sus purientes los señores de Heredia (don Vicente) la virtuosa señora doña Matilde de Heredia y Aranda, dama de la buena sociedad egabrense. Nos alegramos del feliz regreso.

Pasa temporada en Zamoranos, nuestro muy querido Arcipreste don Antonio Povedano Roldán. Que le sea grata la estancia en su patria chica.

En la noche del jueves y por orden gubernativa, que dió clausurado el «Centro Agrario» recientemente constituido.

Una Peña de jóvenes amigos de la literatura, han fundado un periódico con el título «Nuestro» que vé la luz pública el 1.º y el 30 de cada mes.

Las damas la enhorabuena a fan estudiosos muchachos, alentándolos perseveren en los nobles ideales del periodismo.

DONJOTA.

Granja Royal

- HELADOS PARA HOY
- Mantecado
 - Crema tostada
 - Crema vainilla
 - Crema de chocolate
 - Crema de nata de vainilla
 - Blanco y negro
 - Granizada de Limón
 - Granizada de Almendra
 - Granizada de Café
 - ESPECIALIDAD
 - HORCHATA DE CHUFAS

Gobierno Civil

El gobernador civil interino hablando con los periodistas, les dijo que las medidas adoptadas el sábado fueron de precaución y como consecuencia de los rumores que llegaron a aquel centro.

Respecto al regreso del gobernador propietario no se sabe nada, habiendo marchado hoy a Granada la esposa e hijos.

De la provincia, tranquilidad absoluta, tan solo en Almodóvar había sido puesto a disposición del juez el alcalde accidental, por abandono en sus funciones.

Un libro de don Pascual Santacruz

Acaba de imprimirse un libro de este ilustre polígrafo colaborador del DEFENSOR.

Se titula «Narraciones dramáticas y algún paréntesis cómico.»

No olvidamos la obra por tratarse de personas de casa que cuenta con el afecto de nuestros lectores.

Puede adquirirse al precio de dos pesetas en nuestra administración.

EL CIRCO NOCTURNO

El sábado, como de costumbre, nos ofreció la Plaza de Toros un espectáculo más, de acrobacias y bufonías casuales. Ni los súbditos del rey Minos en la antigua Cnosos, ejecutando sus famosas suertes de tauromapsia, hubiera igualado a estos escolares de la tauromaquia satírica.

Tres pollos adularos del ganado cabrio y de los cabestros, nos proporcionaron tres regocijantes horas, que ni Krone con sus caballitos holandeses y sus probosídicos amestrados hubiera conseguido.

Tres trapos rotos, dos cerroñas, un aviso más, ochenta c-idas, tres saitos de la novilla, veinte de los ases, y la vuelta a su sitio de un esportáneo que quiere demostrar su arte, pero se arrepiente al verse frente a la fiera que acabó con su «valor». Esto constituyó el programa con que nos obsequió la empresa.

El segundo número estaba a cargo de la banda «Los Califas», que con su escogido repertorio musical y con un nuevo número de «balancín» conquistó las simpatías del público.

A continuación la rifa; y hasta el sábado próximo.

NAIBUL.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 16 San Joaquín, Padre de la Santísima Virgen.

La misa y oficio son del santo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pablo

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: Las Asociaciones de enfermeros seglares.

Intención misional: La formación cristiana de la juventud femenina en las Misiones.

Rogaremos en especial por las Asociaciones de enfermeros seglares y por la juventud femenina de las Misiones.

Resolución Apostólica: Favorecer de palabra, obra y su cooperación a los enfermeros seglares

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto: Día 16. Fiesta de San Joaquín, e

¡¡CATÓLICOS!!

Con este carnet podéis identificar vuestra personalidad y hacer valer vuestras creencias, muy útil en todo momento y necesario para viajes

DEBE USTED LLEVARLO SIEMPRE CONSIGO

Autorizado por el Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza

De venta: En las principales Joyerías y Platerías de toda España

PRECIO: DESDE CINCO PESETAS

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelaria, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2365 - CORDOBA

canónigo D. Francisco Bejarano Fernández.

Iglesia de San Pablo.—Mes del Corazón de María Como en años anteriores; todos los días se hará el ejercicio del Mes del Corazón de María, por la mañana en la misa de seis y media.

Los días festivos en la de seis. San Agustín.—Tríduo en honor de la Sra. Virgen del Tránsito. Por la mañana a las 6:30, misa en el altar de dicha advocación. Por la tarde a las 7:30, ejercicio pladoso del Tríduo.

La Semana en Bolsa

Sublevación militar y todo, nada ha sido capaz de contener la ola de optimismo que se apodera ahora de todas nuestras Bolsas. El temor de la reacción obrera ante este levantamiento, no ha detenido, en relación a la importancia de los acontecimientos, la marcha alcista en que desde la semana pasada nos enrolló Barcelona.

España, por otra parte, ha pasado por un gran peligro, que no ha influido más en el ambiente bursátil por la manera especial de sucederse los acontecimientos.

Existe hoy un proletariado numeroso y relativamente organizado; su conducta ante un intento de golpe de Estado debe preocupar a quien lo promueva: en Rusia no se produjo la revolución de Octubre, hasta que generales como Wrangel y Kornilof levantaron sus ejércitos blancos, en un intento de restauración monárquica. Cuidado; el proletariado en esta época de crisis no está con la República, aunque líderes como Cordero quieran arrogarse su representación.

La conferencia de coordinación de los transportes mantiene en posición expectativa el mercado relacionado con estos valores. El problema es muy difícil y de importancia mundial; en los principales países de Europa, se ha resuelto estableciendo virtualmente o no un monopolio sobre todos los transportes, a ejercer por las grandes compañías ferroviarias. Se comprenderá, que esta solución tiene que ir acompañada de una estrecha regulación por parte del Estado, de la cuantía de las tarifas, sin el público saldría grandemente perjudicado.

Otro problema también difícil y muy afectado por la crisis mundial, es el que se refiere a nuestra exportación frutera, que encuentra dificultades por razones económicas interiores en Francia, con el proteccionismo colonial en Inglaterra, y con el intento nacionalista de restauración económica en Alemania, donde la fruta importada se va a considerar como mercancía de lujo.

La Conferencia Económica Mundial ha sido convencionalmente aceptada por los EE. UU. que tienen cualquier modificación del «statu quo» que les hace ser acusadores de los principales países de Europa. Esta conferencia que se reunirá en Londres, en Noviembre, tiene una gran importancia, también, para nosotros, por de batirse temas que nos afectan tanto, como el del bimetalismo.

Por los demás, Alemania tiene la palabra.

Excepto Chades, Azucareras y algún otro valor de menos importancia, toda la Bolsa se encuentra muy por encima de como se hallaba en igual fecha del mes anterior.

Los fondos públicos son, por su firmeza, los principales mantenedores de este movimiento alcista.

No así las cédulas en las que se advierte cierto desvío. Lo mismo se puede decir de las acciones bancarias, sobre todo las Españolas.

En Zurich suben ligeramente las Chades y las Sevillanas, reduciendo se algunas por las acciones a última hora. Las demás eléctricas firmes.

En Francia sube un poco el dinero para Metros y Tranvías; pero arrastra a la expectativa después de un día.

Los valores mineros pocos tratados después de perder algo de lo ganado.

Los Prácticos firmes; y los Explosivos también a la expectativa ante los cambios que últimamente manda Barcelona.

En Obligaciones, alguna mejor tendencia en Nortés.

La moneda ha resistido bien, la influencia de los acontecimientos políticos.

P. T. Madrid 13 de Agosto de 1932.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde 15 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	4'00 kilo
Idem sin hueso	5'60 »
Ternera con hueso	4'80 »
Idem sin hueso	6'40 »
Macho	3'00 »

Militares

Se han presentado en el Gobierno Militar el comandante de la guardia civil don Domingo Vida Martínez, capitán de caballería don José Rodríguez Pérez, que regresan de disfrutar permiso.

El teniente de infantería don Juan Montiel Sánchez, marcha a Málaga.

Ha llegado el capitán de caballería don Antonio Aytalayo Campos, para incorporarse al regimiento número 8.

Se concede la vuelta al servicio activo al teniente de infantería don Jesús Alvarez Moreno, de reemplazo por enfermo en Montilla.

San Tarsicio

El R. P. Director de la Asociación de Tarsicios, canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, invita muy encarecidamente a todos los socios a que acudan al muy solemne Tríduo, que en honor de su excelso Patrón se celebrará en referida iglesia los días 15, 16 y 17, a las siete de la tarde, así como a la comunión general que será a las ocho del día 15. El Tríduo será con sermón.

EL GAS

es lo más LIMPIO CÓMODO y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

Advertencia

Siendo muchas las personas que nos escriben sobre los originales que nos remiten, hemos de hacer constar: que nos es imposible contestar a cartas en tal sentido; que los originales no se devuelven públicamente; que es de exclusivo criterio de la Dirección el publicarlos y que el no hacerlo no significa en todos los casos falta de mérito, siendo en otros por razones de orden distinto de las que no pueden derivarse molestia alguna para los remitentes.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anuncian donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

Servicio Técnico Oficial Philips
Teléfono n.º 311.-Pomposo 9, CORDOBA

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mancheta

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Los carabineros

El decreto suprimiendo esta Dirección dice lo siguiente:

La Dirección General de Carabineros conserva la independencia que tenían las antiguas Inspecciones generales, posteriormente Direcciones Generales de las Armas y Cuerpos actualmente suprimidas, y como quiera que no hay razón para que exista esta diferencia, se propone la supresión de dicha Dirección General de Carabineros, pasando a este Ministerio cuantas atribuciones correspondían a dicho centro. Asimismo convenia se nombrase un Inspector de expresado Instituto que fuere de la categoría de General de brigada o división, pudiendo recaer el cargo indistintamente en uno de Ejército o de Carabineros, quien se entenderá directamente con el Ministerio de la Guerra para todo lo relativo a su peculiar servicio.

Fundado en estas consideraciones el Ministro que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de S. E. el siguiente proyecto de Decreto.

A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de Ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Se suprime la Dirección General de Carabineros.

Artículo segundo.—Un general de brigada o de división, ya sea del Ejército o del Instituto, ejercerá con las atribuciones propias de Inspector, las funciones inherentes a dicho cargo, por lo que el mencionado Instituto se refiere.

Artículo tercero.—El General Inspector dependerá inmediatamente y directamente del ministro de la Guerra quien se entenderá con el de Hacienda en cuanto se refiera a los servicios peculiares del Instituto y al acortamiento de la fuerza, con estricta sujeción a los Reglamentos y disposiciones que se dicten.

Artículo cuarto.—Todas las atribuciones que correspondían a la suprimida Dirección General de Carabineros pasarán a las distintas Secciones del Ministerio de la Guerra las cuales entenderán en cuanto se relaciona con la organización, disciplina, personal, contabilidad, material, Colegios y remonta del citado Instituto, confiándose asimismo a los Generales de las divisiones orgánicas, Comandantes militares de Baleares y Canarias y Jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, atribuciones sobre este Instituto análogas a las que ejercen sobre las unidades del Ejército.

Artículo quinto.—Queda suprimido el cargo y jerarquía del General subdirector de Carabineros.

Artículo sexto.—Las unidades de Carabineros se agruparán en dos circunscripciones, con las cabeceras en Sevilla y Barcelona, respectivamente, al frente de cada una de las cuales habrá un General, presidente del Instituto con el título de Jefe de circunscripción, asimilado a General de brigada.

Artículo séptimo.—Con los distintos créditos consignados en los vigentes presupuestos del Ministerio de Hacienda para atenciones de la extinguida Dirección General de Carabineros, se sufragarán los gastos que ocasiona esta organización.

Artículo octavo.—El ministro de la Guerra, de acuerdo con el de Hacienda, dictará las disposiciones para el debido cumplimiento de lo preceptado en este decreto del que se dará oportuna cuenta a las Cortes Constituyentes.

Los músicos militares

Decreto que publica la «Gaceta».

El personal de músicos militares vive en constante contacto con las tropas y asiste en paz y en guerra a cuantos actos estas concurren, compartiendo con ellas honores, fatigas y penalidades, y es de los cuerpos auxiliares el que, sin duda alguna, actúa en más íntima unión con la parte activa del ejército.

No obstante, los músicos militares no han logrado hasta el presente—como otros cuerpos lo consigieron ya—que se les otorguen las consideraciones y ventajas de orden moral y material a que, indudablemente, tienen derecho en razón a los servicios que prestan y al esfuerzo y estudios inherentes a la importante oposición que para el ingreso se les exige.

A fin, pues, de reparar semejante injusticia, y teniendo en cuenta, además, que el personal subalterno de

músicos—así como también el de las bandas de cornetas, trompetas y tambores—no tienen cabida en el cuerpo de suboficiales, que tanto ha favorecido a las clases de tropa, ni en el cuerpo auxiliar subalterno—que concede grandes beneficios a sus componentes—se dispone que:

Con el actual personal de músicos mayores del Ejército se constituya el cuerpo de directores de músicas militares, que constará de las categorías siguientes:

Directores de música de primera clase.

Directores de música de segunda clase.

Directores de música de tercera clase.

Directores de música de entrada. Habrá siete directores de música de primera clase, dieciocho de segunda y veintinueve entre directores de tercera y de entrada.

Los directores de música tendrán las asimilaciones siguientes:

De comandante, los de primera clase; de capitán, los de segunda; de teniente, los de tercera, y de alférez, los de entrada.

El ingreso en este cuerpo será por oposición y la edad para el retiro forzoso la de 60 años, abonándose a su personal tres años de carrera para los efectos de retiro e igual número para la concesión y beneficios de la Orden de San Hermenegildo.

Los ascensos se obtendrán por rigurosa antigüedad sin defectos, excepto el de director de música de tercera clase, que se otorgará a los de entrada al año de su ingreso en el cuerpo, previa declaración de aptitud.

Los cargos de director y subdirector de la banda republicana se cubrirán mediante oposición, entre los directores de músicas militares y los paisanos que lo soliciten y reúnan las condiciones reglamentarias.

Las edades de retiro serán las correspondientes a los empleos del ejército a que quedan asimilados.

Política

La «Gaceta»

Publica entre otras las siguientes disposiciones:

Convenio de la Unión Postal Universal celebrado entre diversas repúblicas americanas y España.

Decreto suprimiendo la Dirección General de Carabineros.

Otro decreto declara disuelto el cuarto tercio de la guardia civil.

Otro concede la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Alfredo Pardo y Pardo, don José Alvaro González, don José Carnicero y el intendente general don José Senespleda.

Otro disponiendo que el general de brigada don Procopio Pignatelli pase a situación de reserva.

Otro ídem que el Consejero Togado de la situación de reserva D. Carlos Blanco Pérez, pase a la de seguridad.

Otro admitiendo a don José María Argüez Martínez la dimisión que ha presentado del cargo de Tesorero de la Administración General de la Caja Postal de Ahorros.

Otro nombrando tesorero de la Caja Postal de Ahorros a don José Cea Vilaplana.

Otro relativo al personal que ha de desempeñar la Sección de Análisis Químicos del Instituto de Fomento de cultivo algodónero.

En tanto las necesidades del servicio no exijan un nombramiento de un ingeniero agrónomo agregado a dicha sección, quedarán aquellos análisis a cargo del personal agrónomo afecto a la sección segunda del mencionado Instituto.

Zulueta

El ministro de Estado ha sido cumplimentado por el embajador de Portugal.

Radical

Sevilla.—Ha sido nombrado el señor Martínez Barrios presidente de la casa radical.

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

Toros

En Madrid

Se lidiaron cuatro novillos de Graciano Pérez Tabernero y uno de los ganaderos de la vinda de Ales y de don Emilio Bueno, por los diestros Contreras, José Cerdá y Ballesteros. Los tres hicieron por regalar y con el capote se adornaron.

Matando no pasaron de regular

Barcelona

Agricultores

Los agricultores del Llano de Llobregat se han reunido para protestar contra la política restrictiva arancelaria de Francia.

Han pedido repr. salta.

Después del movimiento

Era este el plan?

Un periódico afecto al gobierno dice lo siguiente que a título de información publicamos:

¿Es ya conocido el plan completo de la intentona contrarrevolucionaria?

Dice persona que cree enterada que el plan de ataque era particularmente minucioso y preveía todos los golpes de mano necesarios para apoderarse por entero de los resortes del mando.

Desde luego se fundamentaba el plan en el supuesto de que todos los ataques habían de cumplirse al pie de la letra.

Contaban con abundancia de dinero extraordinario. Se venía recaudando desde algún tiempo. Es probable que una famosa suscripción, abierta y cubierta por entidades industriales y bancarias, organizada con el pretexto de oponerse a la política socializante del Gobierno, y de un modo particular contra la ley del control en las industrias, haya servido para engrosar esta otra suscripción.

Dicha persona dice no hay que desear el caso de un conocido personaje, muy traído y muy llevado en estos días y que al presente se encuentra encarcelado.

Resalta que si el Ministro de la Guerra descubrió la ausencia de Sanjurjo en Madrid fué precisamente porque se encargó de realizar una gestión cerca de él por indicación del Ministro de Hacienda.

El designio no falló por dinero sino por otras razones.

De tomar el Palacio de Buenavista estaba encargado un general pero debió querer seguridades mayores. Se proponían hacer prisionero al señor Azaña.

Determinados grupos habían recibido el encargo de apoderarse de los Ministros.

Uno de los equipos encargados de ese cometido se trasladó a la Sierra donde acostumbra a descansar un miembro del Gobierno.

Otro de los puntos previstos en la empresa era la inmovilidad de las fuerzas de asalto sobornando a los conductores de los camiones para que utilizasen los motores pero estos funcionaron con perfecta normalidad.

Aunó también esta formación a posible compromiso de oficiales pertenecientes a varias guardias que a última hora fallaron.

Disposiciones

En el «Diario Oficial» se publica larga lista de personal disponible y de los que sustituyen a estos.

Otra referencia

Prieto ha hecho unas declaraciones relacionadas con el pasado movimiento.

Ha contado lo que hacían los ministros mientras duraba la revuelta.

Ha hablado de la posible reacción de republicanos y socialistas con motivo de la intentona.

He sacado deducciones de lo que pudo ocurrir caso de que los sublevados se hubieran apoderado de los mandos en Madrid y cuales hubieran sido las represalias tomadas por los extremistas.

Prueba de ello es que en Sevilla se formó el frente único de las Izquierdas.

Compara lo ocurrido en 1923 y el 10 de Agosto de 1932 y la conducta de los jefes de Estado y de los gobiernos de entonces y de ahora.

Dice que él fué el primer ministro que se puso en contacto con D. Niceto y que este le dijo no oíría a Sanjurjo ni aceptaba el distingo de este.

Haba de Azaña y de la prueba de confianza que le dió D. Niceto aceptando sin vacilación todas las disposiciones del Gobierno.

Azaña y Casares pasaron la noche del movimiento en sus respectivos departamentos tomando disposiciones.

No avisaron a los demás ministros. El dar al movimiento carácter pseu-

do republicano, fué para disminuir la oposición de la masa popular distraiéndolo.

La violencia existente ha sido en grado mínimo, demostrativo de la hidalgía del pueblo español.

Estas palabras y sus comentarios han sido hechos por el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto.

Tercera referencia

Esta referencia es del señor Ramos, subsecretario de la Presidencia.

Este ha dicho que ha recibido una gratísima impresión de su estancia en Cataluña en la última visita que allí ha hecho.

Visitó la noche de los sucesos a Azaña y advirtió que estaban con él el comandante Saravias y el señor Rivas Scheriff.

A las cuatro supieron que había gente sospechosa en una casa del paseo de Recoletos.

Entonces dispuso Azaña que se apagaran las luces del ministerio y se preparara la fuerza.

Se hicieron unos 200 disparos. Llegó el director de Seguridad con fuerzas.

Luego se supo que habían llegado unas camionetas con tropas. Se hicieron entonces dos mil disparos.

Tranquilidad

Casares ha dicho que había tranquilidad en toda España.

Acción Española

En la Dirección de Seguridad nos han dicho que la detención de Ramiro de Maeztu se debe a la campaña que venía haciendo contra el régimen en la revista «Acción Española» que dirige.

Se ha dado orden de detención contra don Antonio Goicoechea, el Marqués de Quintanar, Conde de Vallillano y don Víctor Pradera, elementos caracterizados de Acción Española.

Ansaldo

Pampón.—En Noain se ignora el paradero del aviador Juan Antonio Ansaldo que llegó en un avión con otra persona.

Auto

Se ha encontrado el automóvil de la matrícula de Madrid 29 850, sin documentos. Tiene impactos.

En él venía el hijo del general Navarro.

Se fugaron

Huelva.—A Villarreal de San Antonio (Portuga) han llegado en un yate los hermanos Gozuela, complicados en los pasados sucesos. Se les ha impuesto fuerte multa por no llevar documentación.

Relevo

En el Ministerio de la Guerra nos han dicho que ha sido relevado el coronel, dos veces laureado, señor Varela, que mandaba el regimiento 27, Cádiz.

Idem el comandante Serrador, que mandaba el centro de movilización de Salamanca.

Ha quedado en situación de disponible el general Cano.

Prisión

El Ministerio de Justicia ha cedido la prisión central de Guadalajara al ramo de Guerra, para albergue de los comprometidos en los pasados sucesos, por ser insuficientes las prisiones militares.

Han sido trasladados los presos militares de Alcalá de Henares a Guadalajara.

Del Supremo

El Presidente de la sala sexta del Supremo, don Mariano Gómez, ha facilitado esta tarde una extensa nota que dice:

Considero plenamente justificada la expectación y ansiedad de la opinión ante los trámites de la causa por los pasados sucesos.

Hay que procurar armonizar la disciplina y la democracia.

Por mi parte he de hacer constar mi satisfacción por la independencia en que nos deja el poder público respetando a los tribunales.

Este es el primer suceso en que conoce la sala sexta en única instancia y por vía sumarísima y originará múltiples y delicadas cuestiones de todo género.

Habría como se ha dicho dos sumarios separados para los sucesos. Tendrán carácter sumarísimo.

Se han decretado diversos procedimientos con prisión preventiva.

Incautado

Avila.—El gobernador se ha incautado del chalet que don Alfonso de Borbon tenía en Sierra de Gredos.

Servirá de alojamiento a los conductores de la cabra hispánica.

Magistrado

El magistrado señor Iglesias Portal estuvo ayer tomando declaraciones en prisiones militares.

Maeztu

Procedente de Bilbao llegó detenido don Ramiro de Maeztu.

Manifestación

Ayer circularon en Madrid unas ho-
jas clandestinas convocando una ma-
nifestación comunista que se reuniría
en la Glorieta de Bilbao.
Fueron detenidos algunos alborota-
dores.
Se disolvió la manifestación.
Resultó herido de una pedrada el
guardia Zetserino González.
Se practicó una detención.

Recuerdo

Se ha recordado que la noche de
antes al salir del Congreso Azaña, le
dijo una persona:
—Hace mucho calor.
Azaña contestó: En efecto lo hace
y por eso conocía que algunos mu-
chachos intrépidos querían tomar el
fresco.
No se concedió importancia a estas
palabras.

Detenidos

San Sebastián.—Han sido enviados
a Madrid a disposición del Director
de Seguridad don Alvaro Alcaá Ga-
lliano, el marqués de Casteli Bravo y
el conde de Torrecela.
Ha sido libertado el excapellán de
la Armada don Fidel González.

Detenidos

Ha sido detenidos en Badaez Emi-
lio Alba, concejal monárquico.
Pamplona.—Ha sido detenido el
barón de Carcer y trasladado a Va-
lencia.
En Lecumberrri ha sido detenido el
presidente nacionalista Linfers.

San Sebastián.—Ha sido puesto en
libertad el comandante don Manuel
Ariza y don Augusto González Bas-
seda.
Ha sido detenido el comandante
don Julio Ortega.

Presos

Guadalejara.—Los presos comunes
de esta prisión han sido trasladados a
Oceña.

Dimisión de Cabanellas

El general Cabanellas ha manifesta-
do que ha dimitido el cargo de Direc-
tor general de la Guardia civil.
Aunque ajeno a los últimos aconte-
cimientos ha querido poner mi cargo a
disposición del Gobierno por si nece-
sita de él para una nueva organiza-
ción.
Yo sigo siendo fiel a la República,
estoy identificado con el Gobierno y
siento el deber de estar a su lado.

Sevilla

El juez especial ha dictado auto de
procesamiento y prisión contra el ge-
neral González y Gorzáez, el gene-
ral García Herranz, el ayudante de
Sanjurjo Sr. Infante, contra el capitán
don Justo Sarjurjo y el coronel Pola-
no.

Esta noche regresará el juez a Ma-
drid.
A tiros
Sevilla.—Esta mañana se presenta-
ron dos agentes y el oficial de avia-
ción señor Robles en casa del que ha
sido jefe de aviación, don Felipe Ace-
do, con orden de detenerlo.
Al conocer la orden Acedo se negó,
y Robles sacó una pistola.
Se cruzaron dos tiros entre ambos
sin consecuencias.
Ambos han sido detenidos.
Acedo a disposición del Juzgado y
Robles en la base de aviación.

El gobernador

Sevilla.—El gobernador señor Cal-
viño ha dicho que el Gobierno se in-
cautará de la finca Casablanca.
Ha desmentido que se traslade co-
mo castigo esta guarnición a África.

Detenidos

Sevilla.—Se ha desmentido que
fuera detenido el exdiputado don To-
más Ibarra. Quien lo fué, libertándo-
sele poco después es su hermano don
Eduardo.

También ha sido libertado el ex-
banderillero Rodas, por no haber re-
sultado cargo alguno contra él.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de
la Guerra» publica lo siguiente:
Relación de personal de todas las
armas, cuerpos y dependencias de la
guarnición de Sevilla que han sido de-
clarados disponibles.
Personal que sustituye a estos en
sus destinos.
Disponiendo que las secciones de
la escuela central de tiro, se denomina-
ren en lo sucesivo de infantería, de
artillería de campaña y de artillería de
costa.

Los autos

En la carretera de Andalucía ha
volcado un automóvil resultando va-
rios heridos, uno de ellos gravísimo.

Lluvia y granizo

Salamanca.—Las proporciones de
la tromba de agua han sido inusitadas.
Se han inundado más de 25 casas,
dos se han hundido.
Hay cuatro heridos.
El granizo tiene una altura de 20
centímetros.
Zaragoza.—Durante la noche fuerte
tormenta. El río Jalón se desbordó en
Plasencia.

Interrumpida la línea de Carifena.
Inundados los sótanos en esta ca-
pital.
Barcelona.—El rápido de Sevilla
está detenido por las lluvias.

Emilio Bobadilla García

Médico

CONDE Y LUQUE, N.º 1
Medicina general

Consulta diaria de 1 a 3.—Gratis los
veves de 12 a 1 —Visitas a domicilio.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario
utilísimo para los fieles de Córdoba,
porque en él se encuentran reunidas
las devociones generales como la San-
ta Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las
devociones particulares de Córdoba,
como la Fuensanta, San Rafael, los
Mártires, etc. Tiene además muchas
oraciones a los Santos abogados en
varias tribulaciones y el oficio y misa
de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en
las principales librerías y en la Impren-
ta de E. DARRAS.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción
Católica, porque todos los presiden-
tes, secretarios o miembros de enti-
dades católicas precisan estar bien in-
formados sobre la ACCION CATO-
LICA y demás materias con ella rela-
cionadas. Y esta obra lo hará de un
modo perfectamente fundamentado,
documentado y comentado.
«EL DEFENSOR DE CORDOBA»
se encarga de enviarle por correo, a
reembolso, por 4'15 pesetas

ENCICLICA

La Enciclica «Charitate Christi com-
puls» puede adquirirse por diez cén-
timos en la librería del Sagrado Cora-
zón, Gondomar, 10.

**La Primera Comunión
de un pobrecito**

Esta mañana se ha acercado a la
sagrada mesa en la parroquia del Sal-
vador un niño.

El pobrecito carece de padre y su
madre tenía que estar trabajando a
esas horas.

Pero ha habido un buen alma, una
mujer modesta que le ha vestido, que
le ha puesto el lazo blanco, que le ha
dado la vela rizada y que le ha acom-
pañado hasta el altar.

El pequeño tras la comunión repe-
saba el libro de abas pastas, pero se
notaba al verlo que le faltaba prepa-
ración.

Entonces una persona que cerca de
él se hallaba, se ha hincado de rodillas
junto al niño y ha rezado con él.

Ha hecho con él moción de afectos,
le ha recordado la grandeza y la poe-
sía del acto.

Cristo ha bajado hasta su alma el
día que la iglesia conmemora que la
Madre de Dios sube hasta el cielo.

La piadosa mujer ha dicho enton-
ces la situación del pequeño y el ca-
tólico viejo ha rezado en alta voz, su-
giriendo afectos y sufragios y hacien-
dose niño con el primo comulgante.

Han rezado el pecador y quien no
tiene edad, ni malicia para el pecado
y ha llegado un momento en que las
lágrimas han afluido a los ojos del ni-
ño y se ha visto como la alteza de los
misterios le conmovían.

Ha acabado la misa. Unas piadosas
señoritas que se han dado cuenta de
lo ocurrido han regalado de sus libros
de misa las mejores estampas, un in-
dividuo le ha dado unas monedas para
dulces y la buena mujer que le ha
acompañado a estos actos ha llevado
su caridad hasta agradecerlos.

He aquí como la primera comunión
de un niño pobre ha tenido grandezas
y excelcitudes.

Seguramente que los ángeles han
sonreído y del cielo han venido bendi-
ciones para el primo comulgante.

Padres!

La enseñanza de la Religión
se ha suprimido
en la escuela
enviada a vuestros hijos
a los catecismos parroquiales

**La verbena de la Virgen de
los Faroles**

Comenzó anoche y se vió concurrir
distinta

Se iluminó la capilla de modo es-
plendoroso y un juego de reflectores
destacó la esbeltez de la torre de la
Catedral.

Hubo caballitos, columpios y pue-
stos de feria.
Esta noche asistirá la banda de mú-
sica municipal.

Tercera relación de los donativos
recibidos para contribuir a los gas-
tos que ocasiona la Verbena de la
Virgen de los Faroles.

Excmos. Sres. Marqueses de Boll,
condes de Albaterra y hermanas, 25
pesetas; don Rafael Cruz Conde, 10;
doña Eulalia Blanco Canterero viuda
de Herrero, 5; don José María Herre-
ro Bianco, 5; doña Dolores Bierna, 7;
don Antonio Zifra Vela, 5; don Juan
Pelnado Reyes, dos figuras decorati-
vas; don Manuel Baquerizo García y
familia, 5; Circulo de la Amistad, 25;
don José Medina Navajas, 5; doña
Dolores Muñoz Barrera y don Juan
Muñoz García, dos luces permanen-
tes, 12 50; don Rafael Garay, 5; don
Manuel Zurita Leiva, 5; don Manuel
M. Burgos y señora, 5; señor Magis-
tral don Juan E. Saco de Herrera, 5;
don Francisco de A. Páez y Rodri-
guez, 5; hijo de la viuda de D. Fran-
cisco Fernández, 5; don Rafael Mont-
tola Lara, 5; D. Sebastián Barrios Re-
jano, 5

Los donativos se reciben hasta el
17 inclusive en casa del señor Teso-
rero de la referida Comisión.

Un buen periódico es una Misión
perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos
de la buena Prensa a los esfuerzos de
la mala.

Seguramente que no se engañaría
el que atribuyese, en primer lugar, a
la mala Prensa el exceso del mal y el
deplorable estado de cosas a que he-
mos llegado.

León XIII.

De Sociedad

Mañana, S. J. Joaquín, padre de Nues-
tra Señora, son los días entre otras
personas de las siguientes:

Señoras y señoritas Alvear de Dra-
ke, Criado de Alvear, Ferrández de
Martínez, Larra y Córdoba, Moyano
Márquez viuda de Jiménez, Ortiz y de
León, Rojano de López Villegas, Sán-
chez Paerta de Gómez Jiménez
Señores Alvarez Rodríguez, Car-
bonell y de León, Carbonell y Mo-
rón, Costa Peláez, Fernández de
Córdoba y Martel, Ferrández de Cór-
doba y Priego.

G. de Canales y López, Gailardo
Pérez, García Delgado, Garzón Car-
mona, Gómez Monedero, González
Pérez, Jiménez Murie, Larrañeta Vi-
dal, Morales Porras, Melgar Morales,
Moreno, Muñoz Mitamoros, Rodrí-
guez Blasco, Roldán Jiménez, Rot Sa-
lado, Rubio Solís, Sendra Jarado, Te-
zanos, Tienda Arráz, Tirado Redon-
do, Varona Galán, Velasco Natera,
Velasco Ruiz Cabal, Velasco López
Letona, Villalonga Muner.

Por ser San Roque, son los días del
R. P. Arjona, S. J., y del señor Cano
Quesada.

También lo son de doña Jacinta
León Caballero viuda de Molero y de
don Jacinto Sanz.

—Ha regresado de su verano en
Cáiz, en unión de su apreciable fa-
milia, el doctor Pérez Jiménez, que
ha reanudado su acreditada consulta
de enfermedades de los ojos.

—El sábado estuvo en Córdoba,
don Jacinto Sanz.

—Para pasar una temporada con
su hermano nuestro querido amigo
don José Garrido, marchó a Zaragoza
la madre de nuestro estimado amigo y
corresponsal en Hinojosa del Duque,
don Manuel Antón Garrido, acompa-
ñada de éste.

—Marchó a Soria a su casa de Vi-
llar del Ala, don Indalecio García con
su digna esposa doña Josefa Natera y
sus hijos.

—Llegó de Sevilla don Gabriel
Delgado, secretario particular que ha
sido del gobernador civil en Córdoba
primero y Sevilla después D. Eduar-
do Valera.

† Ha fallecido en esta capital la
señora doña Juana Aparicio Sanz,
viuda de Aparicio, después de recibir
los Santos Sacramentos y la bendi-
ción de Su Santidad.

La funada era muy estimada por
cuantas personas la trataron.

El funeral por el eterno descenso
de su alma se verificará mañana a las
seis de la tarde en la parroquia de
San Pedro y la conducción del cadá-
ver por la mañana a las nueve, desde
su domicilio Avenida de Cervantes.

A la familia doliente y en especial
a sus hijos e hijas, enviamos nuestro
pésame más sentido.

Franco Fernández Murcia

ABOGADO—PROCURADOR

Apoderado de Clases Pasivas

Tel. 1253

Cister, 3. — CORDOBA

Magisterio

La Dirección general de la Deuda
devuelve el expediente incoado por
doña Cecilia Martín Carvajal, huerfana
del maestro don Enrique Martín,
para que se le reclame certificado de
estado civil.

—Se ha concedido a doña Inés Ló-
pez Medina, maestra jubilada de Puen-
te Genil, 4 000 pesetas de pensión.

Notas de la provincia

HURTO DE TRIGO
De la finca «La Máquina», término
de Almedinilla, propiedad de don An-
tonio de Castilla Abril han desapare-
cido 13 643 kilos de trigo y 842 de ha-
rina.

Han sido detenidos como autores
Anibal Atienza Grandos y su esposa
Isabel Pallido Pareja.

RATEROS

En Cabra fueron detenidos Miguel
Romero Soria (-) Ochoavo y José Can-
tero Jiménez (-) Alvarito, autores de
varios atracos y estafas.

La Perla

Gran Confitería, Pañoleros y Gel-
Teléfono núm. 1-5-3-8

Salones de billar en todas las ex-
presiones.

Noticias

DEL DIA

Como siempre, el día de hoy se ha
celebrado por el pueblo católico como
festivo. Hubo en las misas mucha
concurcencia.

El comercio cerró sus puertas por
la tarde.

EL GENERAL VILLEGAS

Ha marchado a Sevilla acompaña-
do por un jefe del ejército el general
de división don Rafael Villegas Mon-
tesinos, que se hallaba detenido en
Córdoba desde el jueves último. Va a
disposición del juez especial, magis-
trado señor Camarero.

EN SAN BASILIO

La solemne fiesta a la Asunción de
Nuestra Señora.

En la Iglesia de San Basilio tuvo
lugar esta mañana a las diez y media
la solemne función religiosa en honor
a la Asunción de Nuestra Señora.

El altar principal tenía bonita exor-
nación de plantas y flores en el centro
aparecía la imagen de la Virgen del
Tránsito entre vistosa iluminación
eléctrica y cera, lo mismo los demás
altares, como el centro de la Iglesia.

Cantó la misa el coadjutor encarga-
do don Anastasio Gómez Mañoz asis-
tido de los vestuarlos don José Ber-
mudo Serrano y del R. P. Antonio de
Pozoblanco, capuchino.

Terminado el evangelio subió al
púlpito el canónigo de la S. I. C., don
Mariano Ruiz Calero, que pronunció
un magistral sermón.

La capilla de música dirigida por el
antiguo maestro don Juan Bautista
Espejo, interpretó la misa del maestro
Calahorra y otras composiciones can-
tadas por el tenor don Rafael Luque y
el bajo don Rafael Rodríguez.

Eran las doce cuando terminó la
fiesta.

El templo de San Basilio lo vimos
totalmente ocupado de fieles devotos
de la Santísima Virgen del Tránsito.

REALIZAMOS

Camisas de cabalero, medias, cal-
cettes, abanicos, cintas, encajes, bols-
os, carteras e infinidad de artículos a
precios nunca vistos. «La Sevillana».
Claudio Marcelo 17. (Calle Nueva).

UN FALLO

Visto el recurso de revisión de ren-
tas interpuesto por don Federico Mo-
reno García-Arévalo contra el fallo
del juzgado de Hinojosa del Duque en
expediente contra don Alfonso Lina-
res Linares, se resuelve revocar la
sentencia y fijar la venta de 10 223
pesetas.

IMPUESTO DE UTILIDADES

Se ha dispuesto que a los efectos
de la contribución sobre las Utilida-
des de la riqueza mobiliaria se fijen
las bases impositivas por tarifa ter-
cera de Utilidades de la Sociedad Espa-
ñola Porras, Vañó, Gisbert y Añón,
domiciliada en Córdoba.

AGRESION

Ha sido detenido Antonio Caballe-
ro Madero, que agredió en los baños
del río con una aavaja a Francisco
Camacho Rebelo, causándole lesio-
nes en la espalda y brazo derecho.

HERIDO

Ha sido curado en la Casa de So-
corro Cristóbal Guzmán Moreno, de
la fractura del radio izquierdo, de pro-
nóstico grave, que se causó al caerse
de una higuera en la calle del Guindo.

DETENIDO

Ha sido detenido Antonio de Dios
Rios, por arrojar una almohadilla en
la Plaza de Toros.

EXTREMISTA

Ha sido detenido José González
Murillo, por ensayar proyectos rela-
cionados con ideas extremistas.

RELOJ

Antonio Molina Herrador, denuncia
que le han sustraído un reloj valorado
en 70 pesetas, en la Judería.

INTENTO DE SUICIDIO

Antonio Ramírez Merino en la huer-
ta «San Eduardo», se dió varios cor-
tes con una navaja con ánimo de sui-
cidarse.

RATERO

Don Manuel Salinas, denuncia que
encontró a un individuo en sus habi-
taciones abriendo una cómoda. Se
dió a la fuga sin poder darle alcance.

SE ARRIENDA

La casa número uno de la calle de
Mundo. Para tratar de ella en la calle
Ambrosio de Morales, 6, piso bajo
de 10 a 2 y de 3 a 7 de la tarde.

LECHE

En la Confitería de La Perla y Gran-
da Royal, se vende leche esterilizada.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Joaquín Cabrera Trillo-Figueroa
Marqués de Ontiveros
Falleció el día 18 de Septiembre del año 1931
Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de
la misa el 16 y 18, en la capilla de San Simón y San Judas de la Santa
Iglesia Catedral, parroquia de Santa Marina, conventos de PP. Trini-
tarios, San Cayetano, San Pablo, Salesianos, Santa Isabel de los An-
geles, Capuchinas y parroquia de Almodóvar del Río, lo harán en su-
fragio de su alma, con la misma intención será el jubileo el día 16 en las
Adoratrices y el 20 en San Pablo.
Su afligidísima madre y demás familia, ruegan a sus amistades en-
comienden su alma al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Vir-
gen del Pilar.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Joaquín Trillo-Figueroa y Barbero
Que falleció piadosamente en el Señor el día 4 de Marzo de 1923
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 16, en la parroquia de San Pedro,
en los conventos de Capuchinas, Santa Cruz y en la iglesia de los Pa-
dres Salesianos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su viuda doña María Fernández Negrete, hermana y demás familia,
ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

LA SEÑORA
DOÑA JUANA APARICIO SANZ
Viuda de José Aparicio Palop
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
HA FALLECIDO EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1932
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Estanislao Sanmartín, Superior de los Hijos del Corazón de María; su her-
mana doña Concepción; hijos doña Concepción, doña Dulcenombre, don Miguel (ausente), doña Dolores y
don Manuel; hijos políticos don José López de la Manzanera, don Rafael Gálvez Clavero, don Fernando
García Salamanca y doña Regina Anaya Gómez; nietos; sobrinos doña Leonor y don José Aparicio Sanz,
cura párroco de Enguera (Valencia); sobrinos políticos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos
la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que se efectuará el día 16, a las
nueve de la mañana, desde la casa mortuoria Avenida de Cervantes 10, al Cementerio de Ntra. Sra de la
Salud, y al funeral en la Iglesia parroquial de San Pedro, a las seis de la tarde del mismo día.

El duelo se recibe y despidе en la Iglesia.
No se reparten esquelas.
El Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA *Marqués de Boll. 2*
CÓRDOBA

Postre del día

CREMA DE NARANJAS

Leche pura de vaca, 4 litros.—
Vainilla.—Azúcar, 1 kilo.
El zumo de 6 naranjas.—Amarillo y carmín Bretón.—Maizena, 200 gramos.

Se empieza a cocer la leche pura de vaca con la corteza de dos naranjas (que luego se retiran). Aparte, en un perol o cacerola, se pone de una vez el azúcar, la Maizena, el jugo de las naranjas y una copa de leche fría, que antes se haya cocido, trabajándolo todo con la espátula de madera o batidor y añadiéndole la leche. Póngase sobre el fuego y se sigue trabajándolo hasta que espese y esté a punto de cocer. En este momento se retira y después de enfriado se pasa por un colador a la garrafa, para proceder a su helado. Tan pronto empiece a helarse se le añaden 6 u 8 gotas de amarillo Bretón y otras tantas de carmín Bretón. Estos dos colores, mezclados, dan a la crema un tono anaranjado perfecto.

La salud es lo único que todos compraríamos y nadie querría vender

Cuide de la higiene y pureza de sus alimentos, único medio de conservarla.
La leche pura de vaca, es el alimento más económico y más nutritivo.

La mejor merienda UN VASO DE LECHE DE VACA FRESCA. Acostumbre a consumirla y comprará diariamente salud. Solo le garantiza su pureza absoluta la Asociación de Productores de vacas de leche, en los siguientes puestos:

- Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).
- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35.
- Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).
- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal)

Primer premio en el Concurso de Ganados
Nuestros establos se desinfectan diariamente con **FEAL**

CREMA NIEVINA
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
CAJA 40 ctm
BOTE 125 Pts
FARMACIAS DROGUERIAS PERFUMERIAS



¡GALLOS!
En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. Valley**. Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**. USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

FENAL
DE INFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: **PEREZ GALDÓS, 3** Teléfono 1558
Almacenes: **DOCE DE OCTUBRE CORDOBA**

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
--	---	---

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA | **LA URBANA** | **L'URBA ENI**
Incendios | **EL SEGA** | Vida

Rey Heredia, 8 -- Córdoba
Teléfono 2330

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba
Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

RAZÓN Y FE
REVISTA QUINCENAL

Filosofía -- Literatura -- Ciencia -- Bibliografía --
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid
Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6 CORDOBA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2814

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PUBLICITAS
Copiar, redactar, dibujar y publicar sus anuncios. Pide presupuesto gratis.
MADRID: COLECCIÓN 13, ANEXO 211, AVENIDA 1933
BARCELONA: DELAUNO 22, AVENIDA 22, BARCELONA



Pastillas Bonelli
CLOROFORMÓMICAS MENTOL Y COCAINA
Toner, gargantas, preventivos de la gripe, cuarenta años de éxito.
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'30 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 > 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 > 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 > 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 > 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 > 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 > 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 > 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 > 41	300	500	600, 750	
11	34 > 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40;

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMI-

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, y todas las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDICINA, 11, 8.—BARCELONA.